

美国再次否决加沙停火决议草案

多国表示不满

新华社北京2月21日电 综合新华社驻外记者报道：巴勒斯坦总统府20日晚发表声明，谴责美国在联合国安理会再次否决有关呼吁在加沙地带停火的决议草案。阿拉伯国家联盟以及埃及、沙特阿拉伯、约旦、卡塔尔、科威特等国也纷纷发表声明，对此表示遗憾和不满。

巴勒斯坦总统府在声明中说，美国的否决违背了国际社会意愿，为以色列继续侵略加沙地带，并对拉法发

动血腥袭击再开绿灯。美国的政策对国际和平与安全构成威胁。

阿盟秘书长盖特21日发表声明，谴责美国再次使用否决权，导致安理会未能通过阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的要求在加沙地带立即实现人道停火的决议草案。盖特表示，美国的举动清楚地反映了美国对以色列在加沙地带持续的战争负有政治和道德责任。

埃及外交部20日发表声明，对这一结果“深表遗憾”。声明说，埃及强烈谴

责在处理世界各地的战争和武装冲突时使用“双重标准”。埃及拒绝任何可能导致巴勒斯坦人流离失所的措施。

沙特外交部20日发表声明对此表示遗憾，指出在加沙发生的威胁世界和平与安全的军事行动不断升级，当地的人道主义局势正不断恶化，完全不利于和平解决巴勒斯坦问题。

约旦外交部发言人苏菲安·古达20日发表声明对决议草案遭否决表示失望，强调国际社会必须承担起责任，安

理会必须不偏不倚地执行国际法规则。

此外，卡塔尔和科威特外交部也分别发表声明，对决议草案遭否决感到“遗憾”，并敦促尽快在加沙地带实现停火。

2023年10月巴以新一轮大规模冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已导致近3万人丧生。国际社会形成要求在加沙地带立即停火的压倒性呼声，但联合国安理会要求停火的决议草案多次遭到美国的阻挠。

英国民众集会 反对将阿桑奇引渡至美



2月20日，在位于伦敦的英国高等法院外，阿桑奇的妻子斯特拉（中）参加集会活动。

英国高等法院2月20日开始审理“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉案件。民众在高等法院外举行集会活动，呼吁阻止将阿桑奇引渡至美国。

新华社发

五角大楼承认 胡塞武武装击落美军无人机

美国国防部20日承认，美军一架MQ-9型“死神”无人机被也门胡塞武武装击落。

五角大楼副发言人萨布丽娜·辛格在记者会上说，这架无人机19日在胡塞武武装控制区海岸坠落，“初步迹象显示，它被胡塞武武装发射的地对空导弹击落”。

胡塞武武装19日宣布，当天在也门红海城市荷台达击落一

架美军MQ-9无人机。次日，胡塞武武装发布武装人员使用“自制地对空导弹”击落这架无人机的画面。无人机坠毁于荷台达一处海滩附近，残骸已被胡塞武武装获得。

MQ-9属于察打一体无人机，既可执行侦察监视任务，也可挂载导弹打击地面目标，造价超过5000万美元。2020年1月，

美军在伊拉克动用“死神”无人机发射导弹，暗杀伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼。

辛格20日在记者会上说，她不清楚被胡塞武武装击落的“死神”无人机当时是否挂载导弹。这是自去年11月以来“死神”无人机再次被胡塞武武装击落。

新华社微特稿

韩国政府警告 将从严处理集体辞职医生

韩国政府21日发出警告，继续参加集体辞职行动的医生将受到严厉惩处，面临逮捕和起诉。

韩国多个相关部门当天会商应对医生集体辞职的措施。据韩联社报道，司法部、行政安全部、最高检察署和国家警察厅会后举行联合新闻发布会，宣布原则上将逮捕带头煽动集体辞职行动者，并予以刑事调查。

韩国政府还警告，干扰医院正常医疗活动或阻碍辞职医生返岗的人也将受到严惩；拒绝返岗的医生原则上将被起诉；及时返岗的医生将获得宽大处理。如果这一“非法集体行动”导致

患者死亡或健康受损，相关医生将受到“顶格惩处”。

另外，医疗机构管理人员如果没有尽到防止和解决医生集体辞职问题的职责，导致“医疗真空”，也将被追究相应法律责任。

随着老龄化加剧，据韩国卫生部门测算，如果维持现有招生规模不扩招，到2035年，韩国医生缺口将高达1.5万人。

韩联社援引韩国保健福祉部数据报道，截至20日深夜，韩国已有100家医院的8816名实习医生和住院医生递交了辞职报告，占上述医院实习和住院医生总人数的71.2%，其中7800多人已不再上班。

受此事件影响，首尔5家大型医院取消了30%至50%的手术计划，将不得不优先安排急重症患者手术，推迟非紧急诊疗和手术。

韩国国防部长官申源湜21日要求军队医院支援地方医院。韩国军队医院的急救室20日开始向平民开放。

韩国实习和住院医生协会20日发表声明，称政府拒绝公开医学院扩招的科学依据，仅出于为国会议员选举拉票目的而草率发布新政策。该协会表示，韩政府方面要求院方不得批准医生辞职是滥用权力，必须撤回不当指令并道歉。据新华社电

首名移植“心灵感应”人士 可意念操控鼠标

新华社洛杉矶2月20日电（记者 谭晶晶）

美国媒体20日援引美国知名企业家埃隆·马斯克的话说，他旗下公司“神经连接”脑机接口设备的首名人体移植对象恢复良好，该人士目前已能通过意念控制电脑鼠标。

据报道，马斯克19日晚参加一场社交媒体平台对话活动时说，首名接受脑机接口设备移植的人士“似乎已经完全康复”，没有发现任何不良影响，且已能通过意念移动屏幕上的鼠标。“神经连接”的研究人员正试图让其“通过意念尽可能多地按下鼠标按钮”，包括

点击鼠标左右键、按住鼠标以拖动屏幕上的框等。

美国媒体援引分析人士的话说，马斯克此次提供的细节较少，也未拿出任何有关手术结果的证据，因此目前尚难判断这次脑机接口设备移植代表了多大的科学进步。

今年1月28日，专注于植入式脑机接口设备研发的“神经连接”完成了该公司首例脑机接口设备人体移植。据马斯克介绍，公司的首款脑机接口产品名为“心灵感应”，被植入该产品的人士只需通过意念就能控制手机、电脑，并通过它们控制其他设备。

美国9岁男孩涉嫌枪击被捕

美国警方20日说，犹他州一名9岁男孩因涉嫌枪击致死一名家庭成员被捕。这起悲剧引发一片哗然，许多美国人再度呼吁加强枪支管控。

法新社20日援引美国警方的话报道，这起枪击事件16日夜间发生在犹他州图埃勒市，应急人员接到报警后赶到一户民宅，发现一名男子头部

中弹，赶紧将他送往附近的盐湖城一家医院抢救。这名男子最终伤重不治，终年32岁。

图埃勒市警官科尔贝·本特利说，警方16日逮捕一名涉嫌开枪的9岁男孩。警方没有披露男孩与中弹男子的姓名，但证实男孩是中弹男子的“家庭成员”。

据新华社电

新西兰议员参加慈善跑猝死

新西兰绿党籍议员埃费索·柯林斯21日参加一场慈善跑时猝死，年仅49岁。

柯林斯当天在新西兰最大城市奥克兰参加一场旨在帮助太平洋岛国儿童获得干净饮用水的慈善趣味跑。援引活动组织者和目击者的话报道，柯林斯在比赛时十分“欢快”，比赛结束后却

突然倒地不起。绿党在随后发布的一份声明中说，在场医务人员立即对柯林斯实施心肺复苏急救，尽了全力。

路透社报道，柯林斯出生在奥克兰，是新西兰少数民族，有托克劳和萨摩亚血统，曾在奥克兰市政府任职，去年10月新西兰议会选举时首次当选。

据新华社电